
CEK401U - ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ 
Dönem Sonu Deneme Sınavı

1 ) Aşağıdakilerden hangisi bütünleşmiş endüstri ilişkileri sisteminin özelliklerinden birisidir?

A ) Sendikaların devrimci bir yapıda olması
B ) Sendikaların mali açıdan zayıf olması
C ) Grevlere nadiren gidilmesi
D ) Sendikalardaki üye sayısının düşüklüğü
E ) Sendikaların eylemci olması

2 ) Aşağıdakilerden hangisi işçi sınıfının özelliklerinden birisidir?

A ) İşveren sınıfı ekonomik açıdan işçi sınıfına bağımlıdır.
B ) İşçiler kolaylıkla statülerini değiştirerek işveren statüsüne geçme imkanına sahiptir.
C ) İşçilerin mesleksel ve mekansal hareketliliği sınırlıdır.
D ) İşçi sınıfı, emeği satın alan sınıftır.
E ) İşverenler, işçi sınıfı tarafından sömürüldüğünü düşünür.

3 ) Aşağıdakilerden hangisi ekonomik gelişme ve endu�strileşmenin yol açtığı elişmelerden 
biridir?

A ) Gelişmiş u�lkelerde kadınların çoğunlukla tarım kesiminde çalışması
B ) Gelişmiş u�lkelerde işgu�cu�nu�n çoğunluğunun endu�stri ve hizmet kesiminde çalışması
C ) Gelişmekte olan u�lkelerde kadınların çoğunlukla hizmet sektöru�nde çalışması
D ) Gelişmekte olan u�lkelerde aktif nu�fusun hizmet ve endu�stri sektöru�nde çalışması
E ) Gelişmekte olan u�lkelerde u�cretlilerin oranının yu�kselmesi

4 ) Karl Polanyi’nin çift yönlu� hareket kavramı ekonomik hayatta hangi taraflar 
arasındaki ilişkiye karşılık gelmektedir?

A ) Teknolojik Gelişme - Teknolojik İlerleme
B ) Sanayileşme - Kalkınma
C ) Üretim - Tu�ketim
D ) Serbestlik - Mu�dahale
E ) Arz - Talep

5 ) Endüstri ilişkileri kavramı hangi olaya bağlı gelişmelere dayalı olarak ortaya çıkmıştır?

A ) Sanayi devrimi
B ) Rönesans
C ) Asya göçü
D ) Büyük buhran
E ) Neoklasik devir
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6 ) İşletmede verimliliği arttırmanın yolu olarak sendikaların devre dışı kalması gerektiğini ileri 
süren ve işletme ile çalışanlar arasında doğrudan bireysel ilişkileri ön plana çıkaran bilim dalı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Endüstri ilişkileri
B ) Sosyal politika
C ) Çalışma ekonomisi
D ) İnsan kaynakları yönetimi
E ) Çalışma sosyolojisi

7 ) Aşağıdakilerden hangisi yeni çalışma statülerinden biri değildir?

A ) Beyaz yakalı çalışan
B ) Pembe yakalı çalışan
C ) Altın yakalı çalışan
D ) Yeşil yakalı çalışan
E ) Gri yakalı çalışan

8 ) Aşağıdakilerden hangisi siyasi veya toplumsal bir öğreti oluşturan, bir hükümetin, bir 
partinin, bir grubun davranışlarına yön veren politik, hukuki, bilimsel, felsefi, dini, moral ve 
estetik düşünceler bütünüdür?

A ) Düşünce
B ) İdeoloji
C ) Tabiat
D ) Hedef
E ) Plan

9 ) Endüstri ilişkileri kavramı Sanayi Devrimi’nin neden olduğu gelişmelere bağlı olarak ortaya 
çıkmakla birlikte, ilk kez ________’de ABD’de Kongre’nin çalışma hayatıyla ilgili kurduğu bir 
komisyonun adı olarak kullanılmıştır.  Endüstri ilişkileri kavramı, ABD’de, Kongre’nin çalışma 
hayatıyla ilgili kurduğu bir komisyonun adı olarak ilk kez hangi yıl kullanılmıştır?

A ) 1909
B ) 1910
C ) 1911
D ) 1912
E ) 1913

10 ) İşçi sendikaları ilk olarak hangi ülkede ortaya çıkmıştır?

A ) Almanya
B ) A.B.D
C ) İsveç
D ) İngiltere
E ) Fransa
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11 ) Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de endüstri ilişkilerinde işveren tarafını temsil eden 
örgütler işveren sendikaları ile onların üst örgütüdür?

A ) TÜSİAD
B ) TOBB
C ) TESK
D ) TİSK
E ) TZOB

12 ) Türkiye’de faaliyet gösteren aşağıdaki işveren örgütlerinden hangisi Uluslararası 
İşverenler Örgütüne (IOE) üyedir?

A ) DİSK
B ) TİSK
C ) KESK
D ) KAMU-SEN
E ) MEMUR-SEN

13 ) Devletin yürütme, yargı ve yasama faaliyetlerinin birbirinden bağımsız olmasına ne ad 
verilir?

A ) Meşruiyet özelliği
B ) Kapsayıcılık ilkesi
C ) Kuvvetler ayrımı prensibi
D ) Tarafsızlık ilkesi
E ) Özerklik ilkesi

14 ) Toplu pazarlık kavramı en çok aşağıdaki hangi kavramla karıştırılmaktadır?

A ) Grev
B ) Lokavt
C ) Toplu iş sözleşmesi
D ) Toplu katılım
E ) Güç dengesi

15 ) Aşağıdakilerin hangisinde “işçiler, işyeri girişi önünde toplanarak ellerinde taşıdıkları 
pankartlarla işvereni diğer işçilere ve topluma şikayet ederken diğer işçileri de işbaşı 
yapmaktan vazgeçirmeye çalışmaktadır?

A ) Vandalizm
B ) Boykot
C ) Picketing
D ) Grev
E ) Sabotaj

16 ) Aşağıdaki esnek çalışma biçimlerinden hangisi “bilgisayar ve iletişim teknolojisinin 
yardımı ile işyeri dışında bir yerde olan çalışanın, asıl işyeri ile arasında olan elektronik iletişim 
bağı ile yapmakta olduğu çalışma” türüdür?

A ) Kısmi süreli çalışma
B ) İş paylaşımı
C ) Evde çalışma
D ) Tele-çalışma
E ) Çağrı üzerine çalışma
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17 ) Dunlop, endüstri ilişkileri sistemi aktörlerinin etkileşim içinde bulunduğu üç çevresel 
faktör olduğunu ileri sürmektedir. Dunlop aktörleri etkileyen ve sınırlayan çevreleri işyerinin ve 
iş toplumunun teknolojik özellikleri, ürün piyasası ya da pazar ve bütçe kısıtları ve gücün 
toplumdaki dağılımı olarak belirtmiştir. Teknolojik özellikler endüstri ilişkileri sistemi üzerinde 
etkili olmaktadır. Aşağıdakilerden hangisi teknolojik özelliklerin içeriğini belirlediği 
unsurlardan değildir?

A ) İşçi sayısı
B ) İşçi örgütü
C ) Yoğunlaşma
D ) İşyeri büyüklükleri
E ) Üretim birimlerinin yeri

18 ) Beyaz yakalı çalışanlar, mavi yakalı çalışanlar hatta altın yakalı çalışanlar hangi çalışanlar 
arasında yer alır? 

A ) İşveren 
B ) Yevmiyeli çalışanlar 
C ) Ücretsiz aile işçileri 
D ) Kendi hesabına çalışanlar 
E ) Ücretli veya maaşlı çalışanlar

19 ) I. ArabuluculukII. UzlaştırmaIII. GrevIV. Zorunlu TahkimYukarıda verilen kurumlardan 
hangisi/hangileri aracılığıyla devlet çalışanlar ve işverenler arasındaki uyuşmazlıkların 
çözülmesini sağlayan hizmetler sunar?

A ) I, II ve III
B ) II, III ve IV
C ) I, III ve IV
D ) I, II ve IV
E ) III ve IV

20 ) Aşağıdakilerden hangis işbirlikçi bir toplu pazarlık stratejisini başarılı bir şekilde 
uygulayabilmek için, toplu pazarlık sürecinde yer alması gereken bazı temel niteliklerden biri 
değildir?

A ) Geniş destek
B ) Pazarlık ekibinin oluşturulması
C ) Problem çözme sürecinin devam etmesi
D ) İşsizlik problemini çözmek
E ) Başarıları abartmamak
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